

# “十一”期间，这些车辆禁上高速

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锐) 昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,为确保2021年国庆节期间菏泽境内高速公路安全、畅通,我市境内高速公路将采取临时管控措施。

据介绍,9月30日12时至10月8日6时,全市高速公路禁行危化品运输车,为服务区加油站运送燃油的危化品运输车需持菏泽高速交警支队统一签发的临时通行证,并按照规定时间、规定路线通行;10月1日至10月7日,禁止所有高速公路路面占道施工,施工设备于9月30日前一律撤出高速公路,需要临时应急抢修的,经

报高速交警部门审批后,方可上路施工;10月1日至10月7日,菏泽辖区所有高速公路收费站禁止超限运输车辆通行。

此外,高速交警部门预计,10月1、2日出行高峰和6、7日返程高峰的6时至22时,这些时间段内,高速交警部门将根据高速公路交

通流量及交通事故情况适时对辖区日兰高速、济广高速、德上高速鄄菏段、菏宝高速收费站采取禁止黄牌货车驶入高速公路的管制措施;对菏泽辖区岚菏高速、德上高速巨单段收费站采取禁止四轴以上(含四轴)货车驶入高速公路的管制措施。运送生鲜果蔬、疫情防

控有关物资的货车除外。

高速交警部门提醒,驾驶人可通过收听菏泽交通广播,关注菏泽高速交警官方微博、微信、今日头条,关注高速公路沿线电子显示屏,拨打12122电话,使用导航地图等方式获取路况信息,提前规划出行路线。

## “十一”假期天气预报“出炉”

前期晴天后期阴雨,气温持续下降

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市气象部门获悉,预计“十一”期间,10月1~2日我市天气以晴天为主,早晨有轻雾或雾;3~8日维持阴雨天气,过程累积降雨量30~50毫米,局地70毫米以上;4~8日受冷空气和降雨影响,气温持续下降,并伴有6级阵风,最低气温10℃左右,出现在8日早晨。

具体预报如下:

9月30日,晴,最高温度29℃,最低温度17℃,南风3~4级。

10月1日,晴转多云,最高

温度28℃,最低温度18℃,南风3~4级转东南风2~3级。

10月2日,晴转多云,最高温度30℃,最低温度19℃,西风2~3级转南风3~4级。

10月3日,阴有小雨,最高温度29℃,最低温度22℃,南风转东南风3~4级。

10月4日,中雨转小雨,最高温度24℃,最低温度16℃,北风2~3级转3~4级。

10月5日,小雨,最高温度16℃,最低温度14℃,北风3~4级转4~5级。

10月6日,小雨,最高温度

14℃,最低温度12℃,北风3~4级。

10月7日,中雨,局部大雨,最高温度13℃,最低温度11℃,北风3~4级。

市气象部门提醒,轻雾(或雾)和阴雨天气对出行有不利影响,请广大市民注意出行安全,及时增添衣物,做好防风、防雨和保暖措施。



## 研究生考试下周二起网上报名

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 昨日,记者从市教育招生考试院获悉,2022年全国硕士研究生招生考试10月5日至10月25日网上报名。

据了解,菏泽报考点只接受菏泽学院和齐鲁工业大学菏泽校区的全日制应届本科毕业生报考。针对其他考生,菏泽报考点报名条件规定,往届毕业生、成人应届本科毕业生及自学考试和网络教育届时可毕业本科生等,考生须户籍或工作地在菏泽市。菏泽市户籍考生无需提供任何户

籍材料;非菏泽户籍在菏工作的考生需提供由人社部门或医保部门出具的用人单位为其缴纳社保或医保的参保缴费证明(缴纳期限须涵盖报名确认期间)。

菏泽市报考点采取网上确认方式,网上信息确认时间为10月30日至11月4日16:00,请考生务必及时上传相关材料,审核不通过需要补充材料的截止时间为11月5日14:00。考生要对网上报名信息进行认真核对,经考生确认的报名信息在初试、复试及录取阶

段一律不作修改。

研究生招生考试实行考试封闭区和考场两次安检制度,严禁携带手机等各种无线通信工具、书包、书本、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备以及涂改液、修正带等物品进入封闭区和考场。将试卷、答题卡、草稿纸等带出考场的,试卷判0分。携带小抄、手机等入场,偷看小抄,传递答案,向考场外发送试题信息,使用相关设备接收信息实施作弊,由他人代替或者代替考生参加考试,取消当年各科成绩。

## 为排农田积水, 村支书跳进泥水沟徒手清淤泥

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 9月29日,一段“村干部跳进泥水沟徒手清淤泥”的视频在网上频频转发,引起网友点赞。牡丹晚报全媒体记者采访了解到,由于近日我市持续降水,导致不少农田积水,为了排水清淤,于是有了这一幕。该事件发生于9月27日,跳进泥水沟的是菏泽高新区马岭岗镇刘敬庄村支部书记朱保勤。

经过多方联系,当日下午,牡丹晚报全媒体记者采访到了事件当事人朱保勤,对于这段视频的“突然走红”和媒体的采访,他感到很惊讶,“我是村支书,农田积水需要清淤,这是我该干的,不用对我过多宣传。”朱保勤说。

视频中,朱保勤腰部以下都浸泡在泥水中,上半身也已经全部湿透,全是污泥,甚至几度探头到管道口,徒手从管道里掏出



了一把混合着泥水的堵塞物。

“因为积水,地里的玉米和一些蔬菜都淹了,那天是我和村民一起在田里排水,两边的道路通过挖掘机可以清淤,但中间这一段下面有管道,用挖掘机也挖不了,眼看排水口堵住了,只能用手掏出来,我当时一着急,就

跳下去了。”朱保勤说,“没想到,这被一旁的村民拍下了,本来只是在我们村的微信群里转发,没想到这两天传播这么快。”

据了解,今年已经56岁的朱保勤,担任村支部书记有6年多了,刚刚又连续第三年当选了村支书。



清理小区“私家菜地”

为深入推进全国文明城市创建,彻底解决小区毁绿种菜等问题,9月27日,菏泽开发区园林管理处在管委会统一部署下,联合丹阳街道办事处、行政执法等部门,冒雨集中对和平小区内毁绿种菜、乱种乱放等现象进行整治,优化小区绿化品质,提升居民居住环境。

据介绍,此次清理工作,开发区园林处出动100余人、大型机械10台,清除“小菜园”20余处,种植草坪约13000余平方米。截至9月28日,小区内全部菜地已经清理完毕,园林工人正在对小区进行全面绿化,种植草坪。

牡丹晚报全媒体记者 敏静 摄

## 让扎染之花魅力绽放

——菏泽报业小记者参加“学非遗技艺扎染”活动侧记



“扎染是中国民间传统而独特的染色工艺,至今已有2000多年的历史,它的加工过程是将被印染的织物打绞成结后再进行印染。下面,咱们小记者先拿起手中的纯棉方巾,跟我学习如何捆扎……”9月21日下午,在成武县文化中心二楼多功能厅,来自多所学校的菏泽报业小记者齐聚一堂,认真聆听非遗传承人、陶苑童画的创始人、校外少儿美术老师陶翠梅的讲解,并根据她的现场展示将手中的方巾折叠捆扎,再染上喜欢的颜色,制作出属于自己的、独一无二的扎染作品。

为进一步激发菏泽报业小记者发现美、创造美的情趣,让他们领略非物质文化遗产的魅力,9月21日、22日,菏泽报业小记者中心组织成武小记者参加“学非遗技艺扎染”活动。一天半的时间,300余名成武小记者分批次走进成武县文化中心二楼多功能厅,

牡丹晚报全媒体记者 友燕